



СПОРУ - МИР

Информационный вестник судебных участков №
1,2
г. Медногорска Оренбургской области

Содержание
номера

Выпуск № 2 (IV квартал 2013 года)

Назначение
мирового судьи

Встреча со
студентами

День прав ребенка

День юриста

Правовые
последствия за
оскорбление

Преступление
против матери

Новогодние
поздравления



Дорогие читатели!

Развитие судебной системы ставит в качестве первоочередной задачи обеспечение открытости и прозрачности правосудия, как важнейшего условия повышения к нему доверия людей.

Новые правовые акты, открывшие более широкий доступ к правосудию — все это реальные шаги к тому, чтобы формировать у населения правильное отношение к судебной власти, уважения к праву и правосудию.

Надеемся, что данное издание будет способствовать быстрейшему разрешению проблем и осуществлению правосудия на высоком уровне.

С уважением, мировой судья
судебного участка № 1 г. Медногорска
Г.В. Мачнева

Фраза номера.



«Нам многое дано, и от нас многое ожидается. У нас есть обязанности перед другими людьми и перед собой; и ни одной из этих обязанностей мы не вправе пренебречь».

Т. Рузвельт



Назначение мирового судьи



Важным событием на судебном участке № 1 г. Медногорска стало назначение на должность мирового судьи.

06 ноября 2013 года состоялось Законодательного Собрания области на 5-летний срок полномочий на судебный участок №1 г. Медногорска назначена – Мачнева Галина Васильевна, помощник судьи Оренбургского областного суда.

В конференц-зале областного суда состоялось торжественное мероприятие, где вновь назначенная судья принесла присягу на верность профессии.

После торжественной части мероприятия Галина Васильевна возложила цветы в музей суда к стенду, посвященному судьям и работникам аппарата областного суда - участникам Великой Отечественной войны.

Встреча со студентами

14 ноября 2013 года мировые судьи г. Медногорска и работники их аппаратов радужно приняли в новом уютном помещении первых посетителей в рамках правовой работы с молодежью - студентов 1 курса Медногорского индустриального колледжа.

Мировой судья судебного участка № 2 г. Медногорска Лашина Светлана Александровна, проводя экскурсию по помещению судебных участков города, рассказала студентам в общих чертах о работе мировых судей раскрыла понятие судебного участка мирового судьи, провела сравнение категорий дел, рассматриваемых мировыми и федеральными судьями остановилась на дислокации судебных участках города, затронула историю становления мировой юстиции города Медногорска.



Обращая внимание слушателей на информационные стенды, сборники образцов заявлений, указала на активную работу участков по обеспечению доступа граждан к правосудию, к

информации о работе мировой юстиции.

Гости не скрывали своего удивления от архивного помещения судебных участков, где заполненные до предела архивными делами стеллажи восхищают своей упорядоченной красотой.

Ребята ознакомились с работой судебных приставов по ОУПДС, прослушали информацию о правах и обязанностях сотрудников данной службы, о возможности применения специальных средств, используемых в работе судебными приставами по ОУПДС.

Помощник мирового судьи судебного участка № 1 г. Медногорска Рябченко Н.П. наглядно продемонстрировала осуществление приема граждан в Приемной судебного участка, использование в работе судебных участков информационных технологий: ИПС «Консультант Плюс», АРМ «Мировой судья», рассказала про работу и роль Интернет-сайтов судебных участков.

В завершение встречи мировой судья судебного участка № 1 Мачнева Галина Васильевна в зале судебного заседания в доступной форме рассказала про порядок проведения судебного разбирательства, символику судебной власти и осветила особенности профессий по юридической специальности.



День прав ребенка

20 ноября в рамках проведения Дня прав ребенка, приуроченного ко дню принятия Генеральной Ассамблеей ООН в 1989 году [Конвенции](#) о правах ребенка, в Блявтамакской средней общеобразовательной школе г. Медногорска состоялась встреча мирового судьи судебного участка № 2 г. Медногорска Лашиной С.А. с учащимися школы с 5 по 11 класс.

Мировой судья открыла встречу ознакомлением слушателей с Конвенцией о правах ребенка. Остановилась на провозглашенных Конвенцией основных правах ребенка, указала на приоритет его интересов перед интересами общества.



В продолжение темы осветила основные направления государственной политики государства в целях обеспечения, реализации и защиты прав и законных интересов ребенка, закрепленные в Федеральном [законе](#) от 24.07.1998 N 124-ФЗ "Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации".

Светлана Александровна разъяснила права и меры по защите прав ребенка при осуществлении деятельности в области образования и воспитания, обратив внимание ребят на основные права и обязанности учащихся, родителей и педагогов Блявтамакской средней общеобразовательной школы г. Медногорска, закрепленные в Уставе школы и Положении о порядке и условиях приема и отчисления.

Отдельно остановилась на мерах государственной защиты детей от информации, причиняющей вред их здоровью и (или) развитию, согласно Федеральному [закону](#) "О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию".

В завершение встречи мировой судья ответила на вопросы детей, интересовавшихся возможностями наказания педагогов за психологическое воздействие на детей, правами родителей.



День юриста

03 декабря 2013 года в здании администрации МО г. Медногорск состоялось торжественное вручение благодарственных писем работникам аппарата Медногорского городского суда и работникам аппарата судебных участков мировых судей.

Глава города Медногорска Садовенко Д.В., а также заместитель главы администрации МО г. Медногорск Демитриева Ю.В. поздравили присутствующих с профессиональным праздником Днем юриста.

За добросовестный плодотворный труд, высокий профессионализм в деятельности, значительный вклад в развитие мировой юстиции г.Медногорска Садовенко Д.В. вручил благодарственные письма работникам аппарата мировых судей судебных участков № 1,2: помощнику мирового судьи Шуляк Н.Ю., секретарю суда Конченко А.В., секретарям судебных заседаний Тепловой М.А. и Лаврентьевой Е.В.



Поздравления в адрес коллег прозвучали от председателя Медногорского городского суда Липатовой Т.И., мировых судей Мачневой Г.В., Лашиной С.А., которые также поблагодарили главу города и заместителя главы администрации города за поздравления.

За многолетнюю и эффективную гражданскую службу председателем комитета по обеспечению деятельности мировых судей Оренбургской области О.С. Акулиным была вынесена благодарность Рябченко Н.П. помощнику мирового судьи судебного участка № 1 г. Медногорска.

Правовые последствия за оскорбление

Согласно ст. 21 Конституции РФ достоинство личности охраняется государством. Ничто не может быть основанием для его умаления. Никто не должен подвергаться пыткам, насилию, другому жестокому или унижающему человеческое достоинство обращению или наказанию.

К сожалению, конфликтные ситуации среди людей – не редкость. Не редкость оскорбительные выражения и действия, обидные слова, намеренно или случайно, высказанные в адрес собеседника. В общем случае оскорблением личности считается умышленное унижение чести и достоинства, выраженное в неприличной форме. Оскорбление может быть нанесено не только устно или письменно, но и выражено действием, например, плевком, неприличным жестом.

При этом совершенно не имеет значения, соответствуют ли оскорбительные слова действительности. Оскорбление в отличие от клеветы не связано с изложением недостоверных фактов или измышлений. Это негативная оценка человека, его действий, поступков и воззрений, выраженная в непри-



емлемой нормами поведения форме. Нередко граждане допускают употребление ненорматив-

ной лексики в общественном месте, в том числе и на рабочем месте, нецензурной лексики как разновидности ненормативной лексики. Использование нецензурных выражений может повлечь разные последствия в зависимости от ситуации, в которой употреблялись эти выражения.

Какая ответственность предусмотрена законом за оскорбление личности? Федеральным законом от 07.12.2011г. №420-ФЗ «О внесении изменений в уголовный кодекс РФ и отдельные законодательные акты РФ», внесены изменения в Уголовный кодекс РФ, согласно которых проведена декриминализация некоторых преступлений. Так из Уголовного кодекса РФ была исключена ст.130, предусматривающая уголовную ответственность за оскорбление, а КоАП РФ был дополнен ст.5.61 «Оскорбление».

Согласно ч. 1 ст. 5.61 КоАП РФ оскорбление, то есть унижение чести и достоинства другого лица, выраженное в неприличной форме, - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей; на должностных лиц - от десяти тысяч до тридцати тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.

Объективная сторона оскорбления заключается в выражениях, содержащих отрицательную обобщенную оценку личностей потерпевших в неприличной форме и унижающих их честь и достоинство. Неприличная форма рассчитана на то, чтобы вызвать у потерпевших чувство обиды и унижения, она противоречит общепризнанным правилам поведения людей в обществе. При решении вопроса о том, выражена ли отрицательная оценка в неприличной форме, как правило, суд исходит из норм нравственности общества, согласно которым нецензурная лексика является недопустимой в публично общественном употреблении в любой форме и в любой коммуникативной ситуации. Неприличная форма унижения - это циничное, глубоко противоречащее принятым в обществе нравственным нормам, правилам поведения, унижительное обращение с человеком, чем являются выражения в нецензурной форме.

Как защитить себя от оскорбления личности и наказать обидчика? Для того, чтобы привлечь за оскорбление личности к административному наказанию, необходимо обратиться в прокуратуру, подав заявление по факту нанесенного оскорбления, по которому прокуратура проведет соответствующую проверку.

В настоящее время мировым судьей судебного участка № 2 г.Медногорска Оренбургской области рассмотрено 12 постановлений прокурора, по которым граждане привлечены к административной ответственности в виде штрафа.

Помощник мирового судьи

Шуляк Н.Ю.

Преступление против матери



«Вечером 21 августа сын Сергей вернулся домой в состоянии сильного алкогольного опьянения, я начала его ругать, просила бросить пить, но сын никак не реагировал на мои просьбы, а только выражался в мой адрес грубой нецензурной бранью и просил деньги на похмелье Я сказала, что денег у меня нет, что я и так кормлю его и помогаю ему во всем, сыну это очень не понравилось, он был зол, посмотрел на меня агрессивным взглядом после чего сказал мне :

«Я тебя убью», в его словах было много жестокости, я очень сильно испугалась и опасалась за свою жизнь, и подумала о том, что убежать от него я не смогу, поскольку я являюсь инвалидом и мне трудно передвигаться. Сын подошел ко мне и перехватил мою шею рукой и стал сдавливать, после чего он ударил меня кулаком по шее...» из протокола допроса потерпевшей Товаровой В.Ф.

Неоднократно судимый за преступления против жизни и здоровья Товаров С.А. совершил угрозу убийством в отношении своей престарелой матери. Будучи в состоянии алкогольного опьянения, в ходе ссоры, возникшей на почве личных неприязненных отношений, умышленно, незаконно с целью запугать свою мать, создавая у последней мнение о том, что намерен лишить ее жизни и достоверно зная, что последняя в силу своего престарелого возраста не способна оказать ему сопротивление, высказывал в ее адрес словесные угрозы убийством. В подтверждении своих словесных угроз Товаров С.А. обхватил шею Товаровой В.Ф. загибом правой руки и стал сдавливать, а так же нанес сзади один удар кулаком по шее последней, причинив ей физическую боль, после чего удерживал потерпевшую, не давая ей возможности уйти, при этом продолжал высказывать в её адрес словесные угрозы убийством.

Об ноября 2013 года Товаров А.А. был признан судом виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 119 УК РФ, и ему назначено наказание с учетом ч. 5 ст. 62 УК РФ, в виде лишения свободы на срок 6 (шесть) месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Суд учел при назначении наказания данные о личности виновного, который по месту жительства участковым уполномоченным характеризуется отрицательно, агрессивен, вспыльчив, прошел амбулаторный противоалкогольный курс лечения сроком на два года, трудоустроился, где успел зарекомендовать себя с положительной стороны, со слов потерпевшей в течение последних двух-трех недель ведет себя примерно, помогает по хозяйству. Однако приведенные обстоятельства суд признал недостаточными для достоверного вывода об исправлении подсудимого после освобождения из мест лишения свободы, так как все данные действия были произведены после возбуждения уголовного дела, имели место непродолжительный период времени, кроме всего прочего, Товаров совершил преступление в течение года после истечения срока условно-досрочного освобождения из мест лишения свободы, имея непогашенную судимость за преступления против жизни и здоровья матери, вновь совершил аналогичное преступление против престарелой матери, инвалида 2 группы.

В последнем слове Товаров плача, сказал: «вину признаю в полном объеме, в содеянном искренне раскаиваюсь, хочу быть нужным человеком в этом обществе, и какое бы не было решение суда, я им останусь, я осознаю, что деградировал, буду прилагать все усилия, чтобы встать на путь исправления».

Как видно из материалов уголовного дела, а также из многих других подобных уголовных дел, момент расплаты за содеянное наступает всегда, а осуждённое лицо стремится быть нужным обществу.

Помощник мирового судьи

Н.П. Рябченко



Следующий Новый год – год Лошади 2014



Лошадь - сильное, выносливое и дружелюбное людям животное. В свои полные права Лошадь вступит 10 февраля. Талисманом года считают Синюю Деревянную Лошадь. У неё довольно обширный круг интересов. Лошадь не терпит излишней суеты и шума, поэтому встречать год Лошади 2014 мы рекомендуем в тесном семейном кругу с друзьями и родными. Лучше отказаться от шумных компаний. Хозяйке года может это не понравиться.

Главная стихия года – вода. Она характеризуется динамичностью, непостоянством, способностью проникать везде и быстро изменяться. Синий цвет Лошади – это цвет

космоса, тьмы над бездной.

Грядущий год Лошади 2014 принесет людям нестабильность и перемены в жизни, даже в мелочах. Поэтому важно действовать спланировано и обдуманно, быть осмотрительными и осторожными. Многим знакам Зодиака в следующем году может несказанно повезти. Свершатся задуманные планы и долгожданные большие перемены в жизни – замужество, приобретение жилья, смена места жительства, рождение детей. Год Лошади принесет нам множество самых ярких эмоций и впечатлений.



Дорогие читатели!

В этот чудесный праздник Новый Год, хотелось бы пожелать исполнения всех заветных желаний, крепкого здоровья, искреннего смеха. Пусть в жизни будет больше ярких и красочных моментов, взаимной любви, счастья и добра. Все беды и тревоги, повстречавшиеся на вашем пути, пусть обходят стороной. Всего наилучшего в наступающем году!

Дорогие коллеги!

Мы с вами целый год проработали бок о бок, делили все сложности и все радости нашей работы, старались быть лучше, чем мы есть, старались сделать общий труд достойным нас.

Всех с наступающим Новым Годом и плодотворной работы вместе еще многие годы.



Учредитель издания: судебные участки мировых судей г. Медногорска
адрес: 462274, г. Медногорск, ул. Кирова, д. 19

Информационное издание
Газета выходит ежемесячно
Тираж 30 экземпляров.

Распространяется бесплатно. Электронный адрес: med2-ms@kodms.ru
Выпуск подготовила редакционная коллегия:
Телефон: (35379) 3-33-27
Факс: (35379) 3-31-68

С.А. Лашина, мировой судья
Г.В. Мачнева, мировой судья
Н.Ю. Шуляк, Н.П. Рябченко
помощники мировых судей

